	ONGECORRIGEERD STENOGRAM
	Verslag TK 43 - 2024-2025	1

Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen
De voorzitter:
Ik heropen de vergadering.
Ik deel aan de Kamer mee dat de volgende leden zich hebben afgemeld:

Helder, voor de gehele week;
Beckerman, Teunissen en Van Kent, voor vandaag.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
Stemmingen
Stemmingen
Stemmingen moties Hersteloperatie kinderopvangtoeslag

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Hersteloperatie kinderopvangtoeslag,

te weten:
· de motie-Ergin over bewerkstelligen dat gedupeerde ouders die daarom vragen in alle gevallen inzage krijgen in hun dossier (31066, nr. 1452);
· de motie-Dijk over uitzoeken hoeveel het volledig kwijtschelden van schulden bij DUO van jongeren van gedupeerde ouders kost (31066, nr. 1453);
· de motie-Dijk c.s. over een regeling maken voor het kwijtschelden van DUO-schulden van door het toeslagenschandaal gedupeerde jongeren (31066, nr. 1454);
· de motie-Dijk over buiten gebaande paden denken om de hersteloperatie te versnellen en zo veel mogelijk dossiers integraal te behandelen (31066, nr. 1455);
· de motie-Dijk/Inge van Dijk over vóór 1 maart duidelijkheid geven over mogelijke nadere versnellingsstappen voor inzicht in persoonlijke dossiers (31066, nr. 1456);
· de motie-Van Eijk c.s. over samen met SGH toewerken naar periodieke controles waarin SGH aantoont dat het interne controleraamwerk bestaat en werkt, en uitkomsten juist en volledig zijn (31066, nr. 1457).

(Zie vergadering van 14 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Ergin (31066, nr. 1452).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dijk (31066, nr. 1453).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (31066, nr. 1454).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk (31066, nr. 1455).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk/Inge van Dijk (31066, nr. 1456).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Eijk c.s. (31066, nr. 1457).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Centraal Bureau Rijvaardigheidsbewijzen (CBR)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Centraal Bureau Rijvaardigheidsbewijzen (CBR),

te weten:
· de motie-El Abassi over maatregelen nemen om een eerlijke verdeling van examenplekken te garanderen (29398, nr. 1146);
· de motie-El Abassi over bij het succesvol uitvoeren van de bijzondere verrichtingen maar zakken voor het rijexamen een vrijstelling voor de bijzondere verrichtingen verstrekken bij een herexamen (29398, nr. 1147);
· de motie-El Abassi over rijinstructeurs de mogelijkheid geven praktijkexamens flexibel over te zetten tussen leerlingen (29398, nr. 1148);
· de motie-El Abassi over een onafhankelijk onderzoek laten uitvoeren naar de oorzaken van de lange wachttijden bij het CBR (29398, nr. 1149);
· de motie-El Abassi over een plan uitwerken om te voorkomen dat de bevoegdheid van rijinstructeurs ontnomen wordt wanneer zij zakken voor het examen (29398, nr. 1150);
· de motie-Heutink over het CBR aansporen om zo snel als mogelijk de huidige stand van zaken omtrent de reserveringstermijn alsnog kenbaar te maken (29398, nr. 1151);
· de motie-Olger van Dijk/Veltman over de Kamer informeren over de effecten van de opschorting van de tussentijdse toets met een update van de uitvoering van het Roemeradvies (29398, nr. 1152);
· de motie-Veltman/Olger van Dijk over het schrappen van de tussentijdse toets voor rijexamen B voor maximaal één jaar en goed presterende rijscholen meer ruimte geven bij het reserveren van examens (29398, nr. 1154).

(Zie vergadering van 14 januari 2025.)
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1146).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1147).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1148).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1149).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de ChristenUnie, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (29398, nr. 1150).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Heutink (29398, nr. 1151).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de SP ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Olger van Dijk/Veltman (29398, nr. 1152).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Veltman/Olger van Dijk (29398, nr. 1154).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Maritiem

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Maritiem,

te weten:
· de motie-Pierik c.s. over binnen zes weken een oplossing presenteren voor de watertaxi's van en naar Ameland (31409, nr. 471);
· de motie-Soepboer c.s. over bij het opstellen van het programma van eisen voorzien in een zwaarwegend adviesrecht voor de eilandgemeenten (31409, nr. 472);
· de motie-Peter de Groot over het reserveren van voldoende ruimte voor havenbedrijven in de Houtrakpolder (31409, nr. 476).

(Zie vergadering van 14 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Pierik c.s. (31409, nr. 471).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Soepboer c.s. (31409, nr. 472).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Peter de Groot (31409, nr. 476).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen Wijziging begroting Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2024 samenhangende met de Najaarsnota

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2024 (wijziging samenhangende met Najaarsnota) (36625-XVI).
(Zie vergadering van 14 januari 2025.)
In stemming komt het amendement-Bushoff (stuk nr. 4).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP en JA21 voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het wetsvoorstel.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor dit wetsvoorstel hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Stemmingen moties Wijziging begroting Volksgezondheid, Welzijn en Sport 2024 samenhangende met de Najaarsnota

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van de begrotingsstaten van het Ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar 2024,

te weten:
· de motie-Bushoff over uitspreken dat er niet verder bezuinigd wordt op de zorg (36625-XVI, nr. 5);
· de motie-Paulusma over spoedig stappen zetten in de actualisatie van Zorgkeuzes in Kaart (36625-XVI, nr. 6);
· de motie-Dobbe/Paulusma over voordat wordt besloten tot bezuinigingen op de zorg de mogelijke gevolgen daarvan in kaart brengen en delen met de Kamer (36625-XVI, nr. 7).

(Zie vergadering van 14 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Bushoff (36625-XVI, nr. 5).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Paulusma (36625-XVI, nr. 6).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de fractie van JA21 ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dobbe/Paulusma (36625-XVI, nr. 7).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de SGP, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Rapport parlementaire enquêtecommissie Fraudebeleid en Dienstverlening

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over met de regering over het Rapport parlementaire enquêtecommissie Fraudebeleid en Dienstverlening,

te weten:
· de motie-Stultiens c.s. over de kabinetsreactie voor 1 april 2025 aanvullen en daarbij het advies van de Staatcommissie rechtsstaat betrekken (35867, nr. 14);
· de motie-Dijk c.s. over een uitgebreidere reactie op de aanbeveling van de PEFD om het budget van de AP stapsgewijs structureel te verhogen (35867, nr. 15);
· de motie-Dijk c.s. over een uitgebreidere reactie op de aanbeveling van de PEFD voor een landelijk dekkend netwerk voor hulp en ondersteuning bij sociaaljuridische vraagstukken (35867, nr. 16);
· de motie-Dijk c.s. over na ommekomst van het rapport van de commissie-Van der Meer II budget beschikbaar stellen voor vergoedingen voor sociaal advocaten (35867, nr. 17);
· de motie-Dijk c.s. over een uitgebreidere reactie op de aanbeveling van de PEFD voor een recht op persoonlijk contact met de overheid (35867, nr. 18);
· de motie-Van Baarle c.s. over bij de totstandkoming van een risicomodel documenteren op basis waarvan het is ontwikkeld en met welke indicatoren en waarborgen (35867, nr. 19);
· de motie-Van Baarle/Kostić over het instituut van de Nationaal Coördinator tegen Discriminatie en Racisme voortzetten (35867, nr. 20);
· de motie-Van Baarle over het veiligstellen van financiële dekking voor de Wet versterking waarborgfunctie Awb (35867, nr. 21);
· de motie-Van Baarle c.s. over als uitgangspunt nemen dat er geen taakstellingen voor fraudebestrijding in de sociale zekerheid worden gehanteerd (35867, nr. 22);
· de motie-Ceder c.s. over het wetsvoorstel voor hervorming van de kinderopvangtoeslag voor het einde van het jaar bij de Kamer indienen (35867, nr. 23);
· de motie-Ceder over onderzoeken of en hoe vraagstukken over inkomensvoorzieningen bij één rechtsprekende instantie kunnen worden ondergebracht (35867, nr. 24);
· de motie-Inge van Dijk over met de politieke en de ambtelijke leiding van de departementen een voortrekkersrol oppakken in de verandering van het beleidsproces (35867, nr. 25);
· de motie-Omtzigt/Six Dijkstra over een wetenschappelijke standaard voor modellen en algoritmes die afdwingbaar openbaar en navolgbaar zijn (35867, nr. 26).

(Zie vergadering van 15 januari 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Omtzigt stel ik voor zijn motie (35867, nr. 26) aan te houden. Op verzoek van de heer Van Baarle stel ik voor zijn motie (35867, nr. 20) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Stultiens c.s. (35867, nr. 14) is in die zin gewijzigd (35867, nr. ??) en nader gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Stultiens, Dijk, Inge van Dijk, Van Baarle, Koekkoek, Sneller, Kostić en Ceder, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat de overheid er alles aan moet doen om te voorkomen dat een volgend grondrechtenschandaal morgen weer kan gebeuren;

overwegende dat een ruime Kamermeerderheid van links tot rechts de analyse, conclusies en aanbevelingen uit het rapport van de parlementaire enquêtecommissie heeft onderschreven (motie 35867, nr. 9);

constaterende dat het kabinet sommige aanbevelingen van de parlementaire enquêtecommissie vooruitschuift, sommige aanbevelingen verder onderzoekt en sommige aanbevelingen vooralsnog weigert uit te voeren;

van mening dat hiermee geen recht wordt gedaan aan het belangrijke werk van de enquêtecommissie en dat er niet alles aan wordt gedaan om een volgend grondrechtenschandaal te voorkomen;

verzoekt de regering om de kabinetsreactie voor 1 juli 2025 aan te vullen op bovenstaande punten en daarbij het advies van de Staatscommissie rechtsstaat te betrekken;

verzoekt de regering om daarna jaarlijks een voortgangsrapportage te sturen, te beginnen in het vierde kwartaal van 2025,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. ?? (35867).
De motie-Ceder c.s. (35867, nr. 23) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de parlementaire enquêtecommissie concludeert dat politici "blind zijn voor de gevolgen voor mensen" wanneer het stelsel van toeslagen niet grondig wordt hervormd;

overwegende dat reeds enkele jaren wordt gewerkt aan het afschaffen van de kinderopvangtoeslag, in het Hoofdlijnenakkoord nog eens is bevestigd dat de kinderopvangtoeslag wordt afgeschaft, maar er nog geen wetsvoorstel aan de Kamer is voorgelegd;

verzoekt het kabinet om het wetsvoorstel voor hervorming van de kinderopvangtoeslag uiterlijk rond de zomer van 2025 te publiceren voor consultatie en vervolgens zo spoedig mogelijk bij de Kamer in te dienen, en gedurende 2025 waar mogelijk stappen te zetten in een verdere vereenvoudiging van de zorgtoeslag en het kindgebonden budget,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 23 (35867).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
De heer Omtzigt.
De heer Omtzigt (NSC):
Het berust op een klein intern misverstand. Ik zou de motie op stuk nr. 26 niet willen aanhouden, maar gewoon in stemming willen brengen.
De voorzitter:
Even kijken of de Kamer daarop is voorbereid. "Totaal niet", zegt de heer Wilders. Wilt u een uurtje bedenktijd, meneer Wilders? "Drie uur!", roept iemand. Goed, dan gaan we ook stemmen over de motie op stuk nr. 26.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Stultiens c.s. (35867, nr. ??, was nr. 14).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (35867, nr. 15).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (35867, nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (35867, nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk c.s. (35867, nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle c.s. (35867, nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Baarle (35867, nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Baarle c.s. (35867, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder c.s. (35867, nr. ??, was nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, JA21 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder (35867, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk (35867, nr. 25).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Omtzigt/Six Dijkstra (35867, nr. 26).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
De heer Omtzigt.
De heer Omtzigt (NSC):
Voorzitter. Deze motie was ontijdig en ontraden, dus ik zou graag binnen een week of anderhalve …
De voorzitter:
Nee, nee, dat doen we niet nu. Dat gaat allemaal automatisch. Dat is allemaal geregeld voor u. U bent een tijdje weggeweest, hè. Ik zal u straks even bijpraten over wat er allemaal is gebeurd. Het is niet te filmen.
Stemmingen moties Digitale infrastructuur en economie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Digitale infrastructuur en economie,

te weten:
· de motie-Kathmann c.s. over uitspreken dat Nederland een AI-faciliteit moet opzetten (26643, nr. 1265);
· de motie-Kathmann c.s. over een plan maken om voldoende nieuwe trans-Atlantische zeekabels aan te landen in zowel Europees Nederland als Caribisch Nederland (26643, nr. 1266);
· de motie-Kathmann c.s. over bij de realisatie van nieuwe intercontinentale zeekabels het kunnen sturen op beschikbaarheid en betaalbaarheid vooropzetten (26643, nr. 1267);
· de motie-Vermeer over regie nemen op het effect van een AI-fabriek op het landschap, het energiesysteem, het watergebruik en het benutten van restwarmte (26643, nr. 1269).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Kathmann c.s. (26643, nr. 1265).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kathmann c.s. (26643, nr. 1266).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Kathmann c.s. (26643, nr. 1267).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (26643, nr. 1269).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Economische Veiligheid en strategische autonomie

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Economische Veiligheid en strategische autonomie,

te weten:
· de motie-Thijssen over concrete doelstellingen formuleren voor economische veiligheid en het afbouwen van ongewenste strategische afhankelijkheden (32852, nr. 327);
· de motie-Thijssen over onderzoeken welke ongewenste strategische afhankelijkheden en oneerlijke handelspraktijken er in de windenergiesector zijn en in de toekomst kunnen ontstaan (32852, nr. 329);
· de motie-Dassen over in Europees verband pleiten voor het opzetten van een defensie-ecosysteem (32852, nr. 331);
· de motie-Idsinga over een stand van zaken dan wel een uitvoeringsplan presenteren omtrent de specifieke afspraken over strategische voorraden en vitale infrastructuur (32852, nr. 333).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Thijssen (32852, nr. 327).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Thijssen (32852, nr. 329).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen (32852, nr. 331).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Idsinga (32852, nr. 333).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Innovatie en Ruimtevaart

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Innovatie en Ruimtevaart,

te weten:
· de motie-Thijssen over in de Voorjaarsnota met een plan en zo nodig aanvullende middelen komen om de 3%-norm wel te gaan halen (33009, nr. 152);
· de motie-Sneller over een plan van aanpak presenteren om te zorgen dat Nederland per 2030 het Europese ambitieniveau van 17% innovatiegerichte aanbestedingen haalt (33009, nr. 153);
· de motie-Dassen over verkennen welke opties de overheid heeft om garanties te bieden aan scale-ups (33009, nr. 154);
· de motie-Dassen over in kaart brengen hoe de hightechmaakindustrie de nodige private en publieke middelen kan ontvangen om weer te gaan groeien (33009, nr. 155);
· de motie-Dassen over in Europees verband pleiten voor eurobonds (33009, nr. 156);
· de motie-Krul/Inge van Dijk over in het aangekondigde actieplan innovatie een concreet voorstel doen voor een versimpelde en verbeterde innovatie-infrastructuur (33009, nr. 157).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Thijssen (33009, nr. 152).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de SGP, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Sneller (33009, nr. 153).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (33009, nr. 154).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen (33009, nr. 155).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen (33009, nr. 156).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA en Volt voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Krul/Inge van Dijk (33009, nr. 157).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemmingen moties Klokkenluiders

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Klokkenluiders,

te weten:
· de motie-Van Waveren over aanvullende waarborgen in de Wet bescherming klokkenluiders om klokkenluiders in het kader van anonimiteit en veiligheid beter te beschermen (35851, nr. 66);
· de motie-Van Waveren over in beeld brengen welke constateringen of oordelen van de autoriteiten grondslag bieden om overtreders van de Wet bescherming klokkenluiders te sanctioneren (35851, nr. 67);
· de motie-Van Nispen/Chakor over ervoor zorgen dat niet bezuinigd wordt op het Huis voor Klokkenluiders (35851, nr. 68);
· de motie-Van Nispen/Chakor over een systeem van nummerherkenning bij het Huis voor Klokkenluiders invoeren (35851, nr. 69);
· de motie-Van Nispen/Chakor over de onderdelen van de wetswijziging van de Wet bescherming klokkenluiders die nu al wél mogelijk zijn in werking laten treden (35851, nr. 70);
· de motie-Chakor/Van Nispen over wettelijk borgen dat het Huis voor Klokkenluiders de rol van centrale autoriteit krijgt (35851, nr. 71);
· de motie-Chakor/Van Nispen over het Huis voor Klokkenluiders sancties laten opleggen wanneer de identiteit van melders niet wordt gewaarborgd (35851, nr. 72).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Chakor stel ik voor haar motie (35851, nr. 71) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Van Waveren (35851, nr. 66).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de VVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Waveren (35851, nr. 67).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen/Chakor (35851, nr. 68).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, de ChristenUnie, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van Nispen/Chakor (35851, nr. 69).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Nispen/Chakor (35851, nr. 70).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Chakor/Van Nispen (35851, nr. 72).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, het CDA, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming Opneming in de Grondwet van bepalingen inzake het correctief referendum

Aan de orde is de stemming in verband met het Voorstel van wet van het lid Van Nispen houdende verandering in de Grondwet, strekkende tot opneming van bepalingen inzake het correctief referendum (36468).
(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
De voorzitter:
Voor het wetsvoorstel is ingevolge artikel 137, vierde lid, een gekwalificeerde meerderheid nodig, omdat het de tweede lezing van een voorstel tot wijziging van de Grondwet betreft. Dat wil zeggen dat wij het voorstel alleen kunnen aannemen met ten minste een tweederdemeerderheid.
In stemming komt het wetsvoorstel.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, D66, NSC, BBB, JA21, FVD en de PVV voor dit voorstel hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
Dan is het mij een eer en een genoegen om de vraag der vragen te mogen stellen: is de initiatiefnemer bereid de verdediging van dit wetsvoorstel in de Eerste Kamer op zich te nemen? Dat is heer Van Nispen.
De heer Van Nispen (SP):
Ik dank de Tweede Kamer voor deze mooie tweederdemeerderheid voor deze grondwetswijziging. Ja, ik zal die verdediging zeker op me nemen, met heel veel overgave, inzet en vooral plezier. Dank u wel.
De voorzitter:
Wij feliciteren u met dit succes en wensen u veel succes aan gene zijde.
Stemming motie Advies continuering van hoorzittingen in de huidige opzet met beoogd bewindspersonen

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het debat over het advies van de commissie voor de Werkwijze om de hoorzittingen met beoogd bewindspersonen in de huidige opzet te continueren,

te weten:
· de motie-Diederik van Dijk c.s. over een openbare kennismaking niet voorafgaand aan de benoeming van bewindspersonen organiseren en niet het karakter van een hoorzitting geven (36471, nr. 104).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk c.s. (36471, nr. 104).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Ik zou bijna vragen: bent u bereid om dit in de Eerste Kamer te verdedigen? Zo werkt het echter niet.
Stemmingen moties Rapport van de Staatscommissie Demografische Ontwikkelingen 2050

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over het rapport van de Staatscommissie Demografische Ontwikkelingen 2050,

te weten:
· de motie-Flach/Becker over een richtgetal voor het migratiesaldo met bandbreedtes voor de onderscheiden migratietypen vaststellen en in een migratiewet vastleggen dat bij overschrijding ervan gerichte beleidsmaatregelen volgen (36410, nr. 96);
· de motie-Flach c.s. over het in kaart brengen van mogelijkheden voor een positief gezinsbeleid en het wegnemen van belemmeringen voor ouders (36410, nr. 97);
· de motie-Ergin over geen richtgetallen koppelen aan de hoeveelheid mensen met een migratieachtergrond in Nederland (36410, nr. 98);
· de motie-Ergin over uitspreken dat alle Nederlanders ongeacht hun migratieachtergrond welkom en waardevol zijn (36410, nr. 99);
· de motie-Ergin over het niet uitvoeren van de motie-Becker over het bijhouden van gegevens over de culturele en religieuze normen en waarden van Nederlanders met een migratieachtergrond (36410, nr. 100);
· de motie-Timmermans c.s. over het rapport van de Staatscommissie Demografische Ontwikkelingen integraal overnemen en vierjaarlijks een Staat van de Demografie opstellen (36410, nr. 101);
· de motie-Timmermans/Dijk over een algemene maatregel van bestuur houdende een uitzendverbod voor de vleesverwerkende industrie, glastuinbouw en distributie (36410, nr. 102);
· de motie-Timmermans/Dijk over een actueel overzicht publiceren van uitzendbedrijven die door de Arbeidsinspectie beboet zijn op grond van de Wet aanpak schijnconstructies (36410, nr. 103);
· de motie-Dijk over streven naar een migratiesaldo van 40.000 mensen per jaar en voorstellen hiervoor met verschillende bandbreedtes voor de Voorjaarsnota 2025 naar de Kamer zenden (36410, nr. 104);
· de motie-Dijk/Timmermans over voor de Voorjaarsnota een onderzoek naar tewerkstellingsvergunningen met de Kamer delen (36410, nr. 105);
· de motie-Dijk over voor de zomer een aanpak aan de Kamer voorleggen om segregatie in de meest gesegregeerde rijke wijken tegen te gaan (36410, nr. 106);
· de motie-Dijk over de verdienmodellen van commerciële asiel- en noodopvang stoppen (36410, nr. 107);
· de motie-Koekkoek over een plan van aanpak op basis van best practices uit de EUREGIO en andere Europese lidstaten om internationale studenten en talent voor Nederland te behouden (36410, nr. 108);
· de motie-Koekkoek over deelnemen aan de EU Talent Pool en zich in Europees verband hardmaken voor de toegankelijkheid daarvan voor vakmigranten (36410, nr. 109);
· de motie-Van der Plas over in het beleid rekening houden met de grote waarde die arbeidsmigranten die praktische werkzaamheden verrichten, toevoegen aan onze economie en voedselproductie (36410, nr. 110);
· de motie-Van der Plas over overheidsbeleid, wetgeving en regelgeving toetsen op economische, maatschappelijke en sociale gevolgen voor het platteland (36410, nr. 111);
· de motie-Omtzigt over in een demografisch scenario inzichtelijk maken wat richting 2070 de effecten zijn van een total fertility rate van 0,7 tot 1,2 op de sociale zekerheid, de arbeidsmarkt, het zorgstelsel en de woningmarkt (36410, nr. 112);
· de motie-Omtzigt over na het aantreden van een kabinet een Staat van de Demografie publiceren en een plek in de rijksbegroting opnemen om deze publicatie en de benodigde kennisinfrastructuur structureel te borgen (36410, nr. 113);
· de motie-Boon over uitspreken dat migratie geen structurele oplossing is voor het opvangen van de vergrijzing (36410, nr. 114);
· de motie-Vijlbrief c.s. over de Kamer voor de begroting SZW een toekomstvisie op de economie doen toekomen (36410, nr. 115);
· de motie-Vijlbrief c.s. over het advies van de Adviesraad Migratie opvolgen om een bredewelvaartstoets voor de toelating van arbeidsmigranten van buiten de EU in te voeren (36410, nr. 116);
· de motie-Bikker c.s. over de Kamer concreet informeren over hoe en wanneer het kabinet komt tot een bandbreedte voor het arbeidsmigratiesaldo inclusief beleidsvoorstellen hiertoe (36410, nr. 117);
· de motie-Bikker c.s. over een duidelijke visie op EU-arbeidsmigratie en inzetten op afspraken over arbeidsmigratie met lidstaten (36410, nr. 118);
· de motie-Becker/Bontenbal over binnen de EU aandringen op het opnemen van een EU-equivalent van de Staatscommissie Demografische Ontwikkelingen in het werkprogramma van de nieuwe Commissie (36410, nr. 119);
· de motie-Becker/Dijk over een extra inzet binnen de budgettaire kaders van het Nationaal Programma Leefbaarheid en Veiligheid op integratie en sociale cohesie (36410, nr. 120).

(Zie vergadering van 16 januari 2025.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Ergin stel ik voor zijn motie (36410, nr. 98) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Van der Plas (36410, nr. 111) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat demografische ontwikkelingen ook de leefbaarheid op het platteland raken;

constaterende dat allerlei voorzieningen zich steeds meer verplaatsen naar steden;

overwegende dat het platteland een enorm grote rol speelt bij de economische, maatschappelijke en sociale leefbaarheid in Nederland;

overwegende dat sterke steden en een sterk platteland elkaar nodig hebben;

overwegende dat verdere uitholling van het platteland, onder meer door de grote aantallen boeren die zijn gestopt, zullen stoppen of erover nadenken, grote gevolgen gaat hebben voor de economie en voor maatschappelijke en sociale activiteiten op het platteland;

verzoekt de regering om te onderzoeken hoe een plattelandstoets nader uitgewerkt kan worden en een rol kan gaan spelen bij het vormen overheidsbeleid, wet- en regelgeving waarbij er oog is voor de economische, maatschappelijke en sociale gevolgen voor het platteland, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 111 (36410).
De motie-Omtzigt (36410, nr. 113) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

verzoekt de regering wettelijk en qua kennisinfrastructuur te borgen dat er elke vier jaar of na het aantreden van een nieuw kabinet een staat van de demografie wordt gepubliceerd waarin:
· een waarschijnlijk demografisch scenario als basis genomen wordt voor beleid op de terreinen van de overheid zoals volkshuisvesting, onderwijs, zorg, arbeidsmarkt en sociale zekerheid en wordt vastgesteld of aanvullende maatregelen op die terreinen nodig of wenselijk zijn;
· beschreven wordt wat de wenselijk geachte omvang van migratie (immigratie en emigratie) is en welke beleidsmaatregelen daartoe ingezet zullen worden (dit kan, maar hoeft niet, uitgesplitst worden naar verschillende vormen van migratie, zoals arbeidsmigratie, studiemigratie en asielmigratie);
· beoordeeld wordt of jonge mensen voldoende gelegenheid hebben om zelf keuzes te maken over kinderen krijgen, of er belemmeringen daarvoor zijn en of en welk beleid nodig is om dit weg te nemen;
· wordt vastgesteld of de demografische ontwikkelingen een bijzondere of afwijkende impact hebben op regio’s en of voor die regio’s passend of ander beleid noodzakelijk is,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 113 (36410).

Ik stel vast dat wij nu over deze gewijzigde moties kunnen stemmen.
Er is een stemverklaring, om te beginnen van de heer Omtzigt van de fractie van Nieuw Sociaal Contract. Het woord is aan de heer Omtzigt.
De heer Omtzigt (NSC):
Voorzitter. Ik heb een korte stemverklaring over twee moties. De eerste gaat over motie op stuk nr. 110, die feitelijk vraagt om terugdraaiing van de motie-Becker. De regering legt die zo uit dat zij door wil gaan met het onderzoek van het Sociaal Cultureel Planbureau, het Survey integratie migranten. Dat is een buitengewoon waardevol onderzoek dat al twintig jaar gedaan wordt en dat in de ogen van de NSC-fractie moet worden voortgezet. Als u erin leest, zult u zien dat bepaalde groepen migranten soms achterblijven, maar dat bijvoorbeeld het opleidingsniveau van migranten uit Caribisch Nederland vaker mbo-plus is dan van alle andere groepen in Nederland. Of u leest dat Polen vaker werkzaam zijn dan alle andere groepen in Nederland. Het is dus niet allemaal kommer en kwel. Met die uitleg konden wij de motie van Becker ook steunen.

Over motie op stuk nr. 120. Ook hier zit het probleem niet in het dictum, maar gaat het erom dat de verloedering óók als gevolg van migratie- en integratieproblematiek plaatsvindt. Wij zetten een grote streep onder "ook", want er zijn vele redenen voor verloedering en het is raar om te denken dat dat aan bepaalde groep zou liggen. Echter, kijken welke wijken zwak zijn en er extra steun voor vinden, kan hard op onze steun rekenen. Daarom zullen wij deze motie steunen.
De voorzitter:
Helder. Ik moet u even rectificeren, want de motie-Ergin heeft niet nummer 110, zoals u zei, maar nummer 100. De motie op stuk nr. 110 is de motie van mevrouw Van der Plas.
De heer Omtzigt (NSC):
Dank u wel. Het gaat inderdaad over de motie-Ergin.
De voorzitter:
En nummer 120 klopt ook niet. O, dat klopt wel. Ja, dat klopt wel.
De heer Omtzigt (NSC):
Ja, nummer 120 klopt wel en de motie op stuk nr. 100 … Mevrouw Van der Plas had die voor ons niet eens hoeven wijzigen. Er is gewoon een plattelandstoets nodig. Voorzitter, dank u dat we dat nog even mogen toelichten.
De voorzitter:
Dan hebben we ook daar nog even een stemverklaring over. We zijn weer helemaal bij. De heer Dekker van Forum voor Democratie heeft eveneens een stemverklaring.
De heer Dekker (FVD):
Dank u wel, voorzitter. Ook ik heb over twee moties een stemverklaring. Allereerst is dat de motie op stuk nr. 99 die zegt dat alle Nederlanders ongeacht een migratieachtergrond welkom en waardevol zijn. Dat vinden we wat ver gaan, met name als het gaat over Nederlanders met een criminele achtergrond. Daar zullen wij dus tegen stemmen.

Dan over de motie op stuk nr. 104. Die gaat over het streven naar een migratiesaldo van 40.000. Ten eerste vinden wij een saldo moeilijk, want dat betekent dus een verschil tussen emigratie en immigratie, en immigratie heb je niet in de hand en is wat ons betreft vaak ook ongewenst. En over 40.000 … Als het er nou 30.000 zijn, moeten we dan nog maatregelen nemen? Ook dat vinden we verwarrend. Ook bij deze motie zullen wij dus tegenstemmen.
De voorzitter:
Dank.
In stemming komt de motie-Flach/Becker (36410, nr. 96).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach c.s. (36410, nr. 97).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ergin (36410, nr. 99).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ergin (36410, nr. 100).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66 en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Timmermans c.s. (36410, nr. 101).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Timmermans/Dijk (36410, nr. 102).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Timmermans/Dijk (36410, nr. 103).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dijk (36410, nr. 104).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fractie van de SP voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Ik heb nog even gezocht voor u, meneer Dijk, maar nee.
In stemming komt de motie-Dijk/Timmermans (36410, nr. 105).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, de ChristenUnie, de SGP en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk (36410, nr. 106).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dijk (36410, nr. 107).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Koekkoek (36410, nr. 108).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Koekkoek (36410, nr. 109).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, Volt en D66 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36410, nr. 110).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van der Plas (36410, nr. ??, was nr. 111).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Omtzigt (36410, nr. 112).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Omtzigt (36410, nr. ??, was nr. 113).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boon (36410, nr. 114).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de ChristenUnie, de SGP, de VVD, BBB, JA21, FVD en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vijlbrief c.s. (36410, nr. 115).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vijlbrief c.s. (36410, nr. 116).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Ik feliciteer de fractie van de ChristenUnie nog even met het 25-jarig bestaan van de ChristenUnie.
(Geroffel op de bankjes)
De voorzitter:
We hebben genoten van de enorm grote taart; hij was erg lekker. Er zijn nog stukjes over.
In stemming komt de motie-Bikker c.s. (36410, nr. 117).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikker c.s. (36410, nr. 118).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB, JA21 en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Becker/Bontenbal (36410, nr. 119).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, D66, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA en de VVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Becker/Dijk (36410, nr. 120).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, NSC, de ChristenUnie, de SGP, het CDA, de VVD, BBB en JA21 voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Tot zover de stemmingen. Ik schors een enkel ogenblik en dan gaan we over tot de regeling van werkzaamheden. Dank aan de staatssecretaris.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
